

永康日报

2018年1月
丁酉年十一月二十
星期六 今日8版
第8865期

6



我市获评全国知名品牌创建示范区 十家企业率先成为骨干企业

记者 王导

本报讯 5日,国家质检总局传来好声音:我市正式被命名为全国五金(电动工具、门业、杯业)产业知名品牌创建示范区,示范期至2020年12月。

示范期内,正阳实业投资有限公司的鸽牌、浙江三锋实业股份有限公司的SANENG、浙江博大实业有限公司的boda博大、王力集团有限公司的王力、步阳集团有限公司的步阳、群升集团有限公司的群升、星月门业有限公司的星月神、浙江哈尔斯真空器皿股份有限公司的哈尔斯、南龙集团有限公司的南龙、浙江华亚杯业有限公司的华亚等成为示范区创建知名品牌的十家骨干企业品牌。

当前,我市正处在打造全国乃至世

界先进制造业基地的全新历史方位上,面临着战略发展机遇期,转型升级加速期。示范区的创建,将有效规范行业发展,提升产品质量,增强企业竞争力,把我市产业经济的规模效应转化为区域品牌效应,推动工业经济转型升级和提质增效。经过三年多的争创,我市三大产业(电动工具、门业、杯业)质量管理体系日渐完善,逐步形成以技术、品牌、质量、标准为核心的产业竞争新优势,呈现出布局有序,产业链配置合理,聚集度较高的良好局面。

我市是全国最大的安全门生产集聚地。多年来,步阳集团深入实施标准化战略,建立和完善企业标准体系,以国家级企业技术中心和门业智慧研究院为中心,累计参与制(修)订国家标准、行业标准12项,浙江制造标准1项,连续13年稳居全国安全门销量第一,用匠心打造门业百年老店。

南龙集团是“口杯之都”的一张名片。多年来,南龙坚持自主创新和产权研合作“双轨制”,与中国日用五金

技术中心共建中国不锈钢真空器皿技术开发中心,年均推向市场的新产品达30款以上,新产品销售占销售总额的60%以上,主导或参与了《餐饮具质量安全控制规范》《不锈钢真空杯》浙江制造标准等10多项国家、行业和团体标准的制修订工作。

作为“电动工具之都”的龙头企业,正阳公司持续投入机器换人,引入先进成型和加工方法、智能检测和在线检测装置、智能化生产和物流系统及检测设备,提升制造业工艺和装备水平,全面推进产品升级换代,推动行业整体升级,成为我市第一家主导浙江制造两个标准、获得浙江制造两张证书的企业。

门业、杯业、电动工具产业样本交相辉映,带动三大产业全面发展。目前,三大产业拥有国家高新技术企业20家,省、市级高新技术企业及研发中心19家,省、市级专利示范企业9家,省科技型中小企业12家,发明专利413项。三大产业中获各级政府质量

奖14家次,拥有中国驰名商标10只、中国名牌产品3只,省著名商标及知名商号35只、浙江名牌28只;参与制(修)订国际标准1项,主导或参与制(修)订国家标准23项、行业标准43项、浙江制造标准7项,三大行业的顾客满意度均达到90%以上。三大产业已出台浙江制造标准4项,5家企业获得7张证书,其中,三锋、正阳两家企业获得全省首批浙江制造双认证证书。

质量强则产业强,产业兴则永康兴。示范区创建,是我市五金产业不断补短板、增长板的过程。通过产业实践,我市已经深刻领悟到质量建设和品牌建设对区域经济社会可持续发展的重要性,牢固树立了以质量取胜、以品牌带动的绿色发展理念。接下来,我市将以更高的标准,规划品牌质量建设蓝图,以更实的举措,推动质量品牌建设,更大范围地凸显质量品牌建设成效,加速打造全国乃至世界先进制造业基地。

政策杠杆撬动全域创建 梯次培育拉动美丽升级 88个村通过美丽乡村考核验收

首席记者 陈晓苏

本报讯 4日,记者从市委农办获悉,经过现场考核验收、相关部门审核并经美丽乡村联席会议通过,2017年底申报美丽乡村建设验收的132个行政村中,有88个通过验收获评市级美丽乡村,其中精品村22个、秀美村66个。

唐先镇周坑村是个山区村,通过半年努力,直接晋级为美丽乡村精品村。这对我们来说,是一种激励。该村党支部书记胡江剑说,美丽乡村建设,周坑村从零开始,以干净为基础,就地取材,打造富有特色而又保持较好原生态的美丽山村,以后要在提升上做文章,着重旅游休闲产业发展。

和周坑村一样,22个新晋的精品村里,花街镇倪宅村、前仓镇历山村也是直接跳级成为精品村,其余19个则由美丽乡村秀美村晋级而来。成功晋级精品村的芝英镇仙陵村并非首次申报精品村创建验收,此前曾因某些原因没能通过。在村委会主任蒋雄禄看来,上一次考核未通过的经历不是坏事,反倒激励大家更加用心干事,说实话,第一次申报时我们自己也没十足的把握,但现在不一样了,整个村庄的变化,老百姓都看在眼里。

村民看在眼里的变化,也是党员干部们不分日夜奋战的成果,无论在仙陵,还是其他村。在美丽乡村建设过程中,我市多措并举,坚持空间布局美、田园生态美、村强产业美、民富

生活美、人文风貌美、安定和谐美和农业绿化、农村美化、农民转化的工作思路,全面推进“优雅城市·大美乡村”建设,以政策杠杆撬动全域创建。

巧引乡贤回乡治村,组建区域党委共享资源,强化三支队伍“龙头”引领,以强带弱抱团发展,知耻后勇补齐短板,选准突破口转劣为优。翻看这88个村的创建履历,无一不凸显着巧干和实干的特质。在采访中,村干部们也不约而同表示,现在政策好,不借此东风为村里办点实事,那就是最大的渎职。

得益于美丽乡村建设,不少村民原有所谓甚至反对的观念被改写,积极主动参与美丽乡村建设。在百姓共建共享中,一个个原本默默无闻的

村庄让越来越多的城里人向往,城乡面貌持续改善的同时,美丽经济也随之发展。去年整村业态营收达800万元。喝上美丽乡村建设“头口水”的前仓镇大陈村党支部书记陈建伟说,通过业态植入,空心村不再空心,村民在家门口就能赚钱,这个变化让大家喜笑颜开。

美丽乡村带来美丽经济,美丽经济引领乡村振兴。目前,我市已有美丽乡村精品村78个、秀美村189个,整治村、洁净村、秀美村、精品村和示范村的梯次培育体系初步形成,下一步将加快推进美丽乡村升级版行动,持续做好提升,进一步推动农村建设、改革、发展,彰显内外兼修的持久美,朝着“大花园”“大景区”目标阔步迈进。



传承好家风 争当文明户

我家是五星文明户。家住江南街道园周村的一住户自豪地说。近年来,我市加强道德永康、诚信永康建设,开展“百村万户亮家风”星级文明户评选,引领农村精神文明新风尚。

记者 林群心 摄

市政协十四届二次会议17日召开

5日,政协第十四届永康市委员会常务委员会第五次会议召开,协商决定于17日召开政协第十四届永康市委员会第二次会议,会期4天。

时政新闻

2版